
 

 

 

 

📣 Rezidenčný pobyt v knižnici: výzva na predkladanie projektov 
 

 

Goetheho inštitút v Bratislave pozýva spolu s ďalšími deviatimi Goetheho inštitútmi 

uchádzačov/uchádzačky k účasti na regionálnom projekte o udržateľných a ekologických 

knižniciach.  

 

Hľadáme angažovaných odborníkov/odborníčky, aktivistov/aktivistky a novinárov/novinárky z 

10 krajín z oblasti životného prostredia a udržateľnosti, ktorí by chceli počas týždenného 

pobytu v knižnici spolu s knihovníkmi vyvinúť a implementovať nové inovatívne formáty. 

 

 

Staňte sa súčasťou tejto siete ako expert/expertka a prihláste sa na rezidenciu v knižnici! 

 

 

       Cieľ pobytu: Čo chceme spoločne dosiahnuť 

 

Rezidencia v knižnici ponúka priestor pre tvorivé nápady, podporu pre udržateľné aktivity 

a posilnenie knižnice ako miesta zmeny. Cieľom je podporovať ekologickú zodpovednosť a 

prispieť k tomu, aby sa z knižnice stalo kompetentné centrum pre udržateľnosť. 

 

Tvoriť budúcnosť: Knižnica ako udržateľný priestor poznania  

 

• Posilnenie knižníc ako kompetentných centier pre udržateľnosť: vývoj a implementácia 

informačných formátov na témy ako recyklácia, environmentálne vzdelávanie a 

obehové hospodárstvo.  

 

• Knižnice ako miesta pre vytváranie sietí: podpora dialógu medzi knihovníkmi, 

odborníkmi, novinármi a aktivistami v oblasti životného prostredia a udržateľnosti.  

 

• Knižnice ako katalyzátory spoločenských zmien: zakotvenie udržateľnosti ako 

neoddeliteľnej súčasti práce knižníc. 

 

. 

        Koncepcia rezidencie: 
 

Vy - ako odborník/odborníčka v oblasti životného prostredia a udržateľnosti – budete hosťom 

knižnice počas týždenného pobytu. Počas týždňa rezidencie úzko spolupracujete so 

zamestnancami v knižnici a spoločne budete vyvíjať nové vzdelávacie formáty a v danej téme 

pripravíte podujatie pre návštevníkov knižnice (workshop, prednášku, prezentáciu atď).  

 

Rezidencia je založená na partnerskej spolupráci! 

 

Podeľte sa o svoje odborné znalosti v knižničnom kontexte, oceníme kreatívne prístupy a 

inovatívne formáty podujatí. 

 

 

 

 



  

 

     Čo požadujeme:    
 

 

• Aktívne zapojenie sa a záujem o udržateľné vzdelávanie.  

 

• Ochotu úzko komunikovať a spolupracovať s rezidenčnou knižnicou v období pred 

pobytom a počas týždenného rezidenčného pobytu.  

 

• Ochotu nadviazať kontakty s ostatnými odborníkmi/odborníčkami a knižnicami v 

ďalších deviatich krajinách počas online seminárov a na záverečnom podujatí v 

Goetheho inštitúte vo Varšave (26.11.-28.11.2025). 

 

 

 

        Časový harmonogram a priebeh 

 

Výzva na predkladanie žiadostí uchádzačov/-iek   do 10. augusta 2025  

Úvodné online podujatie pre všetky knižnice    september 2025  

3 online-workshopy pre knižnice a štipendistov/-ky   september-november 2025  

Týždňová rezidencia v knižnici      október-november 2025  

Záverečné podujatie vo Varšave     26.11.-28.11.2025  

(pre štipendistov a knihovníkov, 2 dni) 

 

 

      Náklady a financovanie 

 

Všetky cestovné náklady a náklady na ubytovanie rezidenta/rezidentky hradí Goetheho inštitút. 

Rezidentovi/rezidentke bude vyplatený príspevok na výdavky.   

 

Cestovné a ubytovacie náklady na záverečné podujatie vo Varšave v novembri 2025 uhradí 

Goetheho inštitút. 

 

 

     Pracovný jazyk 

 

Pracovným jazykom počas rezidencie v knižnici je slovenčina, počas online-podujatí a na 

záverečnom podujatí vo Varšave je pracovným jazykom angličtina. Rezident/rezidentka by 

preto mal/mala dobre ovládať anglický jazyk. 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

      Prihláste sa teraz! 
 

Zašlite prosím najneskôr do 10. augusta 2025 mailom krátku prihlášku v anglickom jazyku, 

ktorá bude obsahovať tieto body: 

  

- Váš krátky profesijný životopis a vašu motiváciu   

- Aké opatrenia a ciele by sa podľa vás mali v knižnici realizovať a napĺňať v oblasti 

udržateľnosti a životného prostredia?  

- Vaše nápady na formy spolupráce v tejto oblasti (podujatia, vzdelávacie formáty 

atď.) a nápady a/alebo predstavu o priebehu rezidenčného pobytu v knižnici.   

 

 

 

📧 Kontakt a ďalšie informácie:  
 

gabriela.kisova@goethe.de 

 

Mgr. Gabriela Kisová M.A., PhD.  

Vedúca oddelenia informácií a knižnice  

Goethe-Institut Bratislava, Panenská 33 

www.goethe.de/slovensko 

Tel: +421 2 59 204 311 

 

 

🔒 Upozorňujeme na platné zásady ochrany osobných údajov, zverejnené na 

https://www.goethe.de/ins/sk/sk/dat.html (Ochrana dát) 

 

https://www.goethe.de/ins/sk/sk/dat.html

